

韩国统一部确认韩朝高级别会谈将于9日举行

冬奥一聚能否舒缓半岛紧张？



1月5日，韩国统一部发言人白泰铉在记者会上讲话，确认韩朝双方9日在板门店韩方一侧“和平之家”举行高级别会谈。新华社发

新闻链接

朝韩关系过去十几年经历了大起大落。双方曾于2000年和2007年两次实现首脑会晤，并就实现民族统一和开展各领域合作先后两次签署了共同宣言，但2013年朴槿惠政府上台后对朝鲜态度逐渐转向强硬，双方关系开始恶化。2016年，随着韩国单方面关闭开城工业园，双方接触彻底中断，关系随之跌入谷底。

去年6月，文在寅会见国际跆拳道联合会的朝鲜官员时，首次表达了欢迎朝鲜参加平昌冬奥会的希望。此后，他数次表示，平昌的大门一直向朝鲜敞开，期待朝方代表团参赛。

去年12月，韩国外长康京和和平昌冬奥会再次向朝鲜抛出橄榄枝，冬奥会是国际社会的和平盛会，如果朝鲜参赛，将为朝韩接触创造机会。

韩国统一部确认，当地时间5日上午，韩方收到朝鲜传来有关接受高级别会谈提议的文件，朝鲜同意9日在板门店韩方一侧“和平之家”举行韩朝高级别会谈。

分析人士认为，近一段时间以来，朝韩释放积极信号，缓和了朝鲜半岛紧张对峙局面，但将之称为局势转折点还为时尚早，当务之急是抓住有利时机，双方努力营造出和解对话氛围，相关国家也应将各方善意真正落实到后续行动上，促成朝核问题的最终解决。

1 平昌冬奥会成为双方“互抛橄榄枝”的直接契机

韩国统一部发言人白泰铉5日在例行记者会上说，朝方当天上午10时16分（北京时间9时16分）发来传真，通知上述内容。传真以朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权的名义发出，收件人署名为韩国统一部长官赵明均。

白泰铉说，会谈将讨论包括韩国

双方因而有可能谈及冬奥会以外的其他话题。

白泰铉同时说，即使是周末，双方有特殊情况时也可启动联络热线。由于时间紧迫，双方本周末可能就会谈事宜继续沟通。

韩国平昌冬奥会和冬季残奥会是促使各方“互抛橄榄枝”的直接契机。

这两大赛事将分别于2月9日至25日、3月9日至18日举行。

据朝鲜中央电视台3日报道，朝鲜最高领导人金正恩当日下令重新开通板门店朝韩联络热线，以商讨朝鲜参加平昌冬奥会事宜。这是自2016年2月韩朝板门店联络渠道中断后首次重新恢复该渠道。

2 韩美将暂停联合军演令半岛局势迎来宝贵“窗口期”

韩国总统文在寅与美国总统特朗普4日通电话时，就平昌冬奥会期间不举行韩美联合军演达成一致。在接下来的2月和3月上旬，美韩都不会举行军演，是促谈的宝贵“窗口期”。

文在寅表示，在韩朝对话过程中，韩方将与美方保持密切协商，同时韩朝对话有助于形成朝美对话氛围。

自1953年朝鲜半岛停战以来，韩

美每年举行大规模联合军演，其中“关键决断”和“秃鹫”军演通常二三月份举行。朝鲜对韩美联合军演强烈不满，一直把军演视作敌视朝鲜的威胁性举动。

3 中方欢迎朝韩缓和关系并呼吁各方积极作为

针对朝鲜同意与韩国举行高级别会谈，外交部发言人耿爽5日表示，中方注意到这一最新进展，呼吁各方抓住半岛局势中的积极动向，争取早日把半岛问题重新纳入对话协商以和平方式解决的正确轨道。

韩国统一部5日确认，朝鲜同意9日在板门店韩方一侧“和平之家”举行

迎并支持朝韩双方近来就缓和相互关系采取的积极举动。中方也希望国际社会对此予以支持，共同努力找到缓和紧张、增进互信、恢复对话的有效路径。

他说，长期以来，中方为解决半岛问题作出了不懈努力，自始至终发挥着积极和建设性的作用。在半岛局势复杂敏感的情况下，中方始终对外发

出冷静理性的声音，始终积极做各方工作，劝和促谈。

“在此，我愿再次呼吁所有有关各方都与中方一道，发挥应有作用，承担应有责任，抓住半岛局势中的积极动向，共同努力，争取早日把半岛问题重新纳入通过对话协商以和平方式解决的正确轨道。”耿爽说。

4 仅凭此次互动判断半岛局势出现转折还为时尚早

近期围绕平昌冬奥会，朝韩互释善意，韩美领导人及时做出有利局势缓和的积极表态，这些都有助于消除近来笼罩在半岛上空的阴云。

美韩商定冬奥会期间推迟军演的

举措，使半岛紧张局势得到有效缓解，为后续开展对话创造了良好条件，使朝韩双方能积累信任，为日后朝核问题解决奠定基础。

但中国社会科学院亚太与全球战

略研究院副研究员王俊生认为，仅根据这些表态和互动就判断半岛局势出现转折还为时尚早。朝美两国受自身根本战略利益所限，两国领导人近期仍斗狠不断，朝鲜并没有表达任何弃

核意愿，美国也没有改变对朝“极限施压与介入”政策。此外，文在寅政府仍受到国内保守势力以及美韩军事同盟牵制。

（综合新华社首尔1月5日电）

美宣布暂停对巴基斯坦提供巨额安全援助

新华社华盛顿1月4日电 美国国务院4日宣布，美国政府已暂停向巴基斯坦提供一笔巨额安全援助，何时恢复将视巴方在反恐上的“表现”而定。

美国国务院发言人诺尔特透露，此次冻结款项的具体数字将远高于2017年9月美方宣布暂停向巴提供的2.55亿美元军事援助。这是过去半年内美国第二次叫停对巴资金援助。巴基斯坦政府多次驳斥美方有关反恐问题的指责，并对美方忽视巴方的反恐贡献表示失望。

美国商业飞船计划今年载人首飞

据新华社华盛顿1月4日电（记者林小春 周舟）美国航天局4日说，波音公司和太空探索技术公司各自研制的商业飞船将于今年实施载人首次飞行测试。这是美国自航天飞机退役以来第一次从美国境内实施载人发射。

美国航天局当天发表声明介绍了商业载人项目的进展情况。按计划，波音将从佛罗里达州肯尼迪航天中心41号发射台利用“宇宙神V型”火箭发射“星际客机”飞船，而太空探索技术公司则从肯尼迪航天中心39A号发射台利用“猎鹰9”火箭发射载人“龙”飞船。

声明没有透露“星际客机”的具体发射时间，但美国航天局去年10月曾透露，不载人飞行将在8月，而载人飞行于11月实施。

声明说，两次载人试飞将代表着“载人航天重返美国的一个重大里程碑”。

美国东北部暴风雪肆虐



1月4日，在美国东北部马萨诸塞州波士顿，孩子们在雪地上滑行。

罕见暴风雪3日晚至4日席卷美国东北部，部分地区宣布进入紧急状态，一些航班被取消。

新华社/路透

广告



走进新时代 开启新征程 共谋新发展

时光荏苒，岁月如梭。成立于2008年的海南省四川商会迎来了自己的十周岁生日。十年，是一个里程碑，商会始终坚持以《章程》为行为准则，忠实践行商会办会宗旨，所取得的成绩得到了会内会外的一致肯定。这些成绩的取得，离不开四川、海南两地政府的亲切关怀，离不开登记机关、主管部门的热心指导，离不开社会各界的关心与厚爱，更离不开广大会员的大力支持和无私奉献。在此，海南省四川商会表示衷心的感谢！

商会十年，春华秋实。一路走来，在磨砺中成长，在成长中收获，回首十年，商会的每一次进步、每一项成绩的取得，都让人感到欣慰和自豪。过去十年，仅仅是一个良好的开始；在未来前行的道路上，商会将继续依法办会、按章办事、规范运行，以诚信为本，以服务为基，紧抓大趋势，不断开拓创新，为川、琼两省经济社会发展、为在琼川商事业兴旺发达作出应有的贡献！

海南珠江格瑞集团有限公司 祝贺海南省四川商会

10
岁

祝贺单位

全球川商总会
北京四川企业商会
上海市四川商会
天津市四川商会
重庆市四川商会
辽宁省四川商会
河北省四川商会
广东省四川商会
贵州省四川商会
吉林省四川商会
山西省四川商会
甘肃省川渝商会
浙江省四川商会
云南省川渝商会

江西省四川商会
陕西省川渝商会
福建省四川商会
山东省四川商会
湖北省四川商会
江苏省四川商会
河南省四川商会
黑龙江省川渝商会
西藏自治区四川商会
青海省四川商会
内蒙古川渝商会
宁夏川渝总商会
新疆川渝总商会
深圳市四川商会

海南省福建商会
海南省山东商会
海南省江苏商会
海南省河南商会
海南省上海商会
海南省天津商会
海南省贵州商会
海南省吉林商会
海南省新疆商会
海南省黑龙江商会
海南省内蒙古商会
海南省青海商会
海南省湖北商会

海南省山西商会
海南省浙江商会
海南省河北商会
海南省甘肃商会
海南省安徽商会
海南省湖南商会
海南省广东商会
海南省陕西商会
海南省海南商会
海南省辽宁商会
海南省重庆商会
海南省江西商会
海南省蒙商联合会

海南省固华实业有限公司
海南王牌麻将机总汇
海口宜美居装饰材料有限公司
海南德兴机电设备工程有限公司
海南古德电梯有限公司
海南哈雷特贸易有限公司
四川泰和建筑劳务有限公司
中广建华诚城市建筑规划设计海南分公司
海南嘉航地产顾问有限公司
海南来画网络科技有限公司

鸣谢

海南珠江格瑞集团有限公司
荷泰国际酒店管理集团有限公司
海南中能投资控股集团有限公司
海南金源世纪房地产开发有限公司
海南树鸿房地产开发有限公司
海口冷源制冷工程有限公司
海南亚润珍珠科技有限公司
海南川通建筑装饰工程有限公司
海南南国合信小额贷款有限公司
海口新阳美印刷有限公司
海南中圣新组合房技术开发有限公司

海南省四川商会地址：海口丘海大道华美路唐苑别墅C2栋 联系电话：66290889、66298289